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Rémlátás-e vagy valóság, ki 
tudná megmondani, annyi azon­
ban bizonyos, hogy az egész 
kontinensen az oroszokról beszél­
nek, mint akiknek hatalmi poli­
tikája el akarja nyelni a világot. 
A százmilliós próbamozgósitás, a 
negyvennyolc hadtest alakítása, a 
pravoszláv-por és még sok min­
den egyéb dolog egyszerre fel­
színre vetette azt a problémát, 
hogy mi lenne, ha Oroszország 
mai hatalmasai átvennék Napo­
leon szerepét és országokat akar­
nának eltörölni a föld színéről

Talán rémlátás csak az egész. 
De mégis, sok zaj van felőle s 
a legkülönbözőbb politikai kom­
binációkat fűzik hozzá. Más vi­
lágrészekben is foglalkoznak vele. 
Japán figyel, az amerikaiak az 
északi részen szintén nézik a 
dolgokat a maguk számitó szem­
üvegén keresztül: ők már meg. 
csinálták rendben a Panama-csa­
tornájukat, amin át félelmes ten­
geri haderejüket akkor vethetik 
át az egyik óceán partjáról a 
másik óceán partjára, amikor 
nekik tetszik. Európában a csen­
des Svédország erősiti a hatá­
rait s erről — az orosszal szö­

vetséges franciák lapjai közölnek 
térképeket.

Mi lenne, ha Oroszország 
csakugyan egy ilyen világren­
gető mozgalomra szánná el ma­
gát ? Győzhetne-e ? S mi oka 
lehet arra, hogy ilyesmibe kezd­
jen ? Elég erős-e, elég gazdag-e 
hozzá ? Különösen, a belső vi­
szonyai megengednék-e az ilyen 
rettenetes vállalkozást. Olyan kér­
dések ezek, amikre senki sem 
tud felelni.

Az maga tény, hogy Orosz­
ország ma már nem az a régi 
pálinkafőző telep, ami volt. A 
korrupció sem az már, ami volt. 
A japán háború megpróbáltatásai 
tanító hatással voltak minden 
vonalon s a gazdag Francia- 
országgal való szövetkezés rendbe 
hozta a pénzügyeket. Oroszország 
ma gazdag és erős. Politikája 
azonban ismeretlen, az az északi 
misztikum rejtelmei közé tar­
tozik.

Egykori politikájának azt tar­
tották, hogy végcélja Konstanti­
nápoly mecsetjeiről levenni a 
félholdat s feitüzni helyükbe a 
pravoszláv igazhitüek hármas ke­
resztjét.

Úgy mondták, hogy ez a po­
litikai programm még Nagy Pé­
ter cár alatt alakult ki s azóta 
a mindenkori cárok mindennapi 
imádsága. A mostani cár a trón-

i ZEMPLÉN TÁRCÁJA. Az első utazás.
Március ...

Rügyet bontva, lombot fakasztva 
Pezsdülj, óh Föld! Hívd a Napot! 
tleíre éhes Március, . . . 
itt vagy !. . . Az Úristen hozott!

Csattogó kócsag, gólyapárok, — 
Sötétkék, fehér ibolyák, —
OíU hozzátok a Szabadságot 1 . . . 
A Szerelem dús évszakát! . . .

Ragyogjatok melegen, fénylőn 
Ti márciusi csillagok 1. . . 
i átyolruhádban, szűz testeddel 
iélnék lánya, — hintsd a Magot ! .

Könnyezve bár, de bizton hive, 
Temesd Atyádat, a Halált! . . . 
S.rján virággal, dallal égve, — 
Hirdetve a Feltámadást 1 . . .

Kjgyet bontva, lombot fakasztva 
í ezsdülj, óh Föld! Hívd a Napot! 
P étre éhes Március,
K\asz, — az Úristen hozott!

Dr. Kapitány Andor.

Irta: Wiczmándy Marianne.
Éjfél felé járt az idő s Anneka 

még nem aludt, pedig idejében lefe­
küdt, hogy könnyebben essék a korai 
felkelés. Holnap van a nagy nap, első 
utazásának napja. Holnap a hajnali 
órákban indul a vonat, mely viszi 
messzire a tenger mellé, ahova oly 
nagyon vágyik, ahol még sohasem 
volt. A gondolatok tarkasága elűzi 
a jótékony álom szürke fátyolat. Öröm 
és nyugtalanság töltik el szivét. Még 
egyszer végig gondolja meg van-e 
mindene ? Mert a tenger mellé több 
olyan ruhadarab is kell, amire más 
helyen nincs szükség. [Megelégedetten 
látja maga előtt csinos fürdőköpenyét, 
ruháját, sapkáját, cipőjét s darabon­
ként végig egész ruhatárát. Mindent 
beszereztek a gondos jó nővérrel, 
mindent az utolsó gombostűig. Nem 
látják majd rajta, hogy először van 
tengeri fürdőben. Nem e"? . . . Hát a 
fürdés ? . . .

Ah igaz! ez zavrba fogja hozni, 
hát hogyisne! hisz már a gondolt­
jára is elpirul, hogy együtt fog für­
deni a férfiakkal ... és csak trikó 
lesz rajtuk ... és az ő ruhája is át­
nedvesedik . . . hisz ez rettenetes ! No, 
de azt mondta a kereskedő, hogy a 
lüszter nem tapad, ez kissé megnyug­
tatja.

ralépés idején kijelentette, hogy 
ez nem igaz s Oroszország csak 
annyiban nézi ellenséges szemmel 
Törökországot, amennyiben ott 

j a mohamedán fanatizmus rend­
szert csinál a keresztény lakos­
ság elnyomásából és üldözéséből. 
De hát akkor mit akarna most 
Európa közepe és nyugata felé ? 
Ez itt mind keresztény állam, el­
térés csak a formákban van, mi­
féle harc lenne tehát ez ? Faji 
harc, amely ellen össze kellene 
íognia az egész Európának, móg 
a délszlávoknak is, mert hiszen 
ha orosz uralom alá kerülnének, 
legelsőbben rajtuk kezdené a 
hármas kereszt a beolvasztást.

De hát változnak a hatalmi 
viszonyok. Ami tegnap szentség 
volt, az ma már szappanbuborék 
s ami ma igaz, holnapra a lom­
tárba kerül. Száz év előtt az 
osztrák, az angol, a német s 
az orosz együtt mentek Napoleon 
ellen. Negyvenkilencben a többi 
nemzet közönyösen nézte a ma­
gyar küzdelmét az osztrák ellen, 
leveretéséhez az orosz adott 
segítséget az osztráknak. Öt év­
vel később a francia, az angol 
és a török együtt mentek az 
orosz ellen Szebasztopolnál s az 
osztrák nem engedte meg az 
orosznak, hogy a Balkánon meg­
támadhassa a törököt. Huszon­
három év múlva az orosz maga

Hát a sok idegen ? s ő tulajdon­
kép magában megy. Nem egyedül, 
mert kedves rokonokhoz csatlakozik, 
de hát ki pótolj i az ódes anyát a 
szerető nővért ? Óh, talán mégis a 
jószivü, jólelkü Margó, a nálánál jó­
val idősebb, általánosan kedvelt uno- 
kanővére, aki mindig oly őszinte jó­
indulatot mutat irányába. Tőle fog 
mindenben tanácsot kérni, neki fog 
mindenről beszámolni, ezzel a biztató 
érzéssel álomra csukódnak szemei.

De a sógor pontos, mint az óra, 
még alig virrad, már felzörgeti. Gyors 
— bár érzékeny — búcsú a nővértől 
s már robog a kocsi az állomás felé, 
a bakon hatalmas ládával. Anneka 
szótlanul ü', mintha folytatná félbe­
maradt álmát. Egy kis faluban, ott 
messze fent . . . látja kedves jó öreg 
szüleit, amint foglalatoskadnak járva- 
kelve az ősi kúrián, megpihenve az 
évszázados fák árnyában s az egye­
düli szórakozást az apró unokákban 
találva. Nem volt ez mindig igy, an­
nak idején ki- s bejárt a vendég, de 
most már nem vágynak semmi vál­
tozatosságra. Hát Anneka ? . . . Ő erre 
mégis fiatal. Vágyak, remények töltik 
el lelkét! Érintkezni az emberekkel, 
látni valamit a világból . . . S ime, 
mintha vágyai szárnyat kaptak volna, 
úgy áll előtte ez az utazás. Mily bol­
dog ! gondolatban még egysztr kö­
szönetét mond érte szülőinek. Csak 
egy dolog nyugtalanítja még: nagyon

ment a töröknek, az oláhok se­
gítettek neki Plevnánál, a jó orosz 
hálából elvette tőlük Besszarábiát. 
Hatvanhatban Ausztria verekedett 
a porosszal és az olasszal, ma 
együtt vagyunk szövetségben. 
Ellenben a szörnyen szabadság­
szerető francia puszipajtás az 
orosszal és mellettük, mint csen­
des társ szerepel az angol.

így megy az emberiség bő­
rére Európában a magas politika. 
Hadak és fegyverek vettetnek 
hol ide, hol oda, ahogy azt a 
halálbörze árfolyamai szüksé­
gessé teszik. Százezrek vesznek 
el, országok tároltatnak le nem 
egyszer olyan célok érdekében, 
amik pár év múlva már elfeledve 
vannak, sőt az uj célok már 
homlokegyenest ellenkeznek az 
öt év előttiekkel. Néhány esz­
tendeig csend van, a vesztes 
meghúzza magát, a győztes kér­
kedik diadalával s azután megint 
jön valami uj cél s megint kez­
dődik a népfajok öldöklése. Sze­
relmes Jézuska, ha egyszer csak­
ugyan a valóságban is föltámad­
nál s lejönnél égi magosodból 
az emberek közó, ugyan mit 
szólnál ehez a társadalmi rend­
hez ? Alighanem hamarosan föl- 
szállnál ismét tündöklő helyedre. 
Mert azt látnád, hogy a mai 
modern ember, úgy általános­
ságban, nagyobb állat, mint az

is őszinte. Már sokszor mondták neki 
— naiv idealista — amit gondol fon­
tolgatás nélkül kimondja, pedig tudja, 
hogy tiz eset közül kilencszer mást 
szoktak mondani: ez az úgynevezett 
politika 1 Hogy helyes-e ? Ki fogja 
eldönteni ? . . . De Anneka érzi, hogy 
ezt sohasem fogja megtanulni s ki 
tudja nem-e okoz ez majd neki ga­
libát? A kocsi hirtelen megállása 
más irányt adott gondolatainak. Be­
szálltak s a jó hangulat, mely a ked­
ves társaságot — neki idegenek, de 
rokonainak régi ismerősei — uralta, 
csakhamar rá is átragadt.

Szimpatikus benyomást tettek rá 
Dabóék : a „méltóságos ur“ a felesé­
gével. Ok voltak, hogy „úgy mondjam 
a társaság fénypontja. Ő rendelte az 
extra-kupékat, a „Pulmann* kocsit, 
ezt a kitűnő alkotmányt, melynek 
egyenletes mozgása megfizethetetlen 
előny ilyen hosszas utazásnál. Fiata­
los jókedvvel járt-kelt — még csak 
az ötvenesben lehetett — ahol isme­
rősökre talált kedélyesen eltréfált. 
Annekának igy mutatkozott be:

— Én vagyok az Ernő bácsi. 
Anneka nyíltan megmondta, hogy 

fiatalnak tartja a „bácsi* megszólí­
tásra s talán ez képezte kezdetét an­
nak a barátságos szívélyességnek, 
melylyel ezentúl tréfált és évődőtt 
vele.

Margóval régi jó barátságban vol-

fl Városi Színházban e

vasárnap színre bérül
Üüüjabb kinemaszheccs: Az utolsó bohém Szereplők: Nyáray Antal* 

Bedő Ilona s még három első­
rendű művész.

Jegyek válthatók GOJDICS- 
nő vérek dohány tőzsdéjében.

Telefon ss4m: 202.

Lapnak mai 8 oldal.
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a primitív őse volt, aki meg 
csak fadorong segítségével tu­
dott kétlábon járni.

Föspöhbeihtatfls,
papválasztás.

*
A sátoraljaújhelyi refor- 
mátusok nagv napjai.

— márc. 14.

Nagv napjai voltak e héten a 
tiszáninneni ref. egyházkerületne , e 
különösen az újhelyi reformátusok- 
oak. Szerdán, e bó 11-én ment végbe 
Miskolcion dr. TüdCs István püspöki 
beiktatása s ezzel a püspöki székhely 
UjhelvbCl formailag is átvándorolt 
Miskolczra; másnap csütörtökön pe­
dig az újhelyi egyházközség megv 
laeztotta Fejes István utódját a lel- 
készi állásban. A két nagyfontosságu 
eseményről a következőkben számo­
lunk be:

A püsp5ki_beiktatás.
A miskolczi kálvinista templom 

rég nem látott annyi embert falai 
között, mint szerdán délelőtt. A szent 
csarnok utolsó zuga is tömve volt, de 
még így is rengeteg ember rekedt künn. 
A templom első soraiban ültek az 
egyházi és világi méltóságok, a had­
sereg, állami, vármegyei és városi
küldöttségek. . ...

Az installáció impozáns méretű 
ünnepségét a gyülekezet előéneke
vezette be. ,

Az ének után Hutka Józse felső­
zempléni esperes magasan szárnyaló, 
költői lendületű imát mondott, majd 
a Miekoczi Polgári Dalegylet megható 
éneke töltötte be a templom bolto­
zatait.

Dókus Ernő egyházkeruleti fő­
gondnok mint világi elnök jelezte 
ezután néhány szóval a célt, amiért 
egybegyűltek és megnyitotta az egy­
házkerületi közgyűlést.

Ezután Mitrovica Gyula egyház­
kerületi főjegyző felolvasta a szava­
zatbontó bizottság jegyzőkönyvét, 
mely szerint az egyházkerület 201 
szavazattöbbséggel dr. 1 üdős István

miskolczi esperest választotta meg a

DóLs Ernő fögondnok a választást 
eredményesnek jelentette ki. Majd
küldöttség ment a püspökhözJje,s 
ner Béla vezetésével, hogy vele
választás eredményét hivatalosan kö-
zölje és őt az ünnepélyes beiktatásra
meghívja. „ , ,,

Mig a küldöttség a püspöknél 
járt, az orgona művészi színvonalú 
iátéka gyönyörködtette az ünneplő 
közönséget. Majd "gonabugáB között 
megérkezett dr. lüdős István. Az
össze, jelenvoltak k
nők felé fordulva sorfalat alkottak 
neki. Dókus Ernő közölte a megje­
lent püspökkel a választás orcámé 
nyél és felhívta dr. Tüdős Istvánt az 
eskü letételére.

Minden mozzanatában ünnepé­
lyes jelenet következett most. Dr. 
Tüdős István mély megindultsággal, 
emelt hangon mondta el püspökii es­
küjét, melyet a gyülekezet állva hall-
gatoA meg^ü ^ Dókus Ernő fő­
gondnok üdvözölte a püspököt szép 
szavakkal és átadta neki hagyomá­
nyos szokás szerint az egyházkerület 
pecsétjét.

Ezután dr. Tüdős István püspök 
mondott rövid választ, mire Vadaszy 
Pál mint legidősebb esperes püspöki 
hivatalába beiktatottnak jelentette 
ki és működésére Isten áldását kérte.

Délután 2 óra után kezdődött az 
uj püspök tiszteletére rendezett disz- 
ebéd a Koronán. A diszebéden részt- 
vettek a küldöttségek tagjai, Miskolc 
város polgári és katonai előkelősége^. 
Az első pohárköszöntőt dr. Tüdős 
István püspök mondta a királyra. A 
köszöntőt állva hallgatták végig. 
Majd Dókus Ernő főgondnok a püs­
pököt, Czinke István esperes Dókus 
Ernő főgondnokot, dr. Tüdős István 
püspök a kerületet, Radácsy György 
esperes, egyházkerületi főjegyző a 
konventet és a más kGriilGtbGli 1*61. 
és ág. hitv. küldötteket, Péter Mi­
hály a más vallásfelekezetüeket kö­
szöntötték fel.

Az újhelyi papválasztás

Csütörtökön délelőtt a hívek pél­
dátlanul nagymérvű s izgalmas ér 
deklödése közepette folyt le az uj-

helyi PaPT^8.f^ttelAM>ághZJóez8syeef

Lttoméri lelkész, egyházi tanáosbiró 
L Nemes Lajos világi tanácsbiró vol­
tak, kik a templomban végbemen 
választási aktust vezették. A v as* 
tást csütörtök reggel Viragb Józs 
szép beszéddel nyitotta meg. Ismer­
tette a választás módjára vonatkozó 
szabályokat, majd megkérdezte, hogy 
közfelkiáltással óhajtják-e a válasz- 
tást megejteni, vagy kívánják a n v- 
szerinti szavazást. Mivel ez utóbbira 
nézve hangzott el kivánalom, az el­
nök elrendelte a névszerinti, titkos 
szavazást, mely a déli órákig tartott.

Déli egy órakor kezdették mega 
szavazatok összeszámlálását. Az ered­
mény még azokat is meglepte, akik 
tudták,hogy a legnagyobb párt Enyedy 
Andor, az újhelyi kiválóan szimpathi- 
kus fiatal segédlelkész jelöltsége köré 
sorakozik; azonban arra kevesen szá­
mítottak, hogy ily tekintélyes abszo­
lút többséget nyerjen a számos nagy­
érdemű és kiváló pályázó között. 
Enyedy Andorra 170-en szavaztak, 
mig mellette csak egy jelölt, Réz 
László rozsnyói lelkész kapott jelen­
tékenyebb számú szavazatot: 104-et. 
Beadatott még 10 szavazat, mely el- 
forgácsolódott. így tehát Enyedy 
Andor 56 abszolút többséggel, illetve 
Réz Lászlóval szemben relative 66 
szótöbbséggel megválasztatott.

Az eredmény nagy lelkesedést 
keltett Enyedy hívei között, de való­
színűnek tartjuk, hogy még azok a 
hívek sem fogadják antipátiával, — 
kik között pedig az egyház legtekin­
télyesebb tagjai vannak, — akik elvi 
okokból nem támogatták Enyedy je­
löltségét, hanem inkább az idősebb, 
nagytudásu rozsnyói lelkészt propa­
gálták. A választás után azonban 
kétségtelenül visszatér a teljes egyet­
értés az egyházba, annál is inkább, 
mert Enyedy személyében egy iga­
zán tehetséges, kitűnő, nagy remé­
nyekre jogosító pásztort kapott az 
eklézsia, akinek működése bizonyára

a Zemplcnsármegyti
Közművelődési Egyesület ülést

9
Kétazáiötvenhárom ezer koronát kap 
a Közművelődéit Egyesület a gróf 
Andrássy Dénes féle hagyatékból

— márc. 14.
Vármegyénk Közművelődési Egye­

sülete tegnap tartotta választmányi 
ülését, melyen Bessenyei István ügy­
vezető elnök elnökölt s amelyen 
mintegy 15 tag vett részt. Az ülés 
legfontosabb tárgya a gr. Andrássy 
Dénes-féle hagyaték felosztása, illetve 
az örökösökkel való egyezkedés volt, 
melyről dr. Szirmay István egyesületi 
ügyész tett jelentést. Előadta, hogy 
az Egyesületnek jutó örökrész össze­
sen 253 ezer korona, melyből 108 
ezer koronát még ez évben kezéhez 
kap az Egyesület vinkulált papírok­
ban, ami annyit jelent, hogy az ösz- 
szegnek csupán kamatait élvezheti, s 
megmaradó 14o ezer koronát pedig 
1917-ben fogják megkapni. A választ­
mány örömmel vette tudomásul ezt 8 
megállapodást és elhatározták, hogy 
még ez évben ankétet tartanak gróf 
Andrássy Géza elnök és a vármegye 
vezetöférfiainak bevonásával, melyen 
nagyobb szabású programmot fognak 
megállapítani az Egyesület jövőbeni 
működésére vonatkozólag.

Érdekesebb ügy volt még a mú­
zeumok és könyvtárak országos ta­
nácsa leiratának tárgyalása is, mely­
ben a Wlassics Gyula által kezdemé­
nyezett könyvtárak felállítására hív­
ták fel a Közművelődési Egyesületet. 
Ezzel kapcsolatban elhatározták, hogy 
kérni fogják a vármegye márciusi 
közgyűlését, hogy ennek a helyes 
eszmének a megvalósításához évi 
4—500 koronával járuljon hozzá, 
mely esetben az Egyesület is 2 300 
koronát áldozna évenkint erre a célra. 
A könyvtárat a vármegyeházán ál­
lítanák fel és kölcsönöznének belőle 
a vidékre is az u. n. mozgókönyvtá­
rak mintájára.

Az Emkének ipari szakiskolák 
felállítására vonatkozó átiratára elha-

ak, mellé ült és karját karjába öltve 
nyelgett:

— Margókám, csakhogy ismét 
igyütt vagyunk.

Margó nevetve vonta ki karját;
— Nouo, még nem vagyunk a 

ürdőben.
A felesége — Ninka néni — fel­

lőtt gyermekei dacára, csinos, ele­
gáns megjelenés volt, élénken, mu- 
atságosan társalgóit.

Beköszöntek a cupéba még töb- 
Den is, urak, nők, vegyesen. A „table 
i’hőte1* nem igen Ízlett, kiszállt a tár- 
aaság ozsonnázni egy kisebb, jó ká­
véjáról hires, állomáson. Anneka siet­
ve készítette ki pénztárcáját, hogy 
azonnal fizethessen, de mivel az első 
porciókat az idősebbeknek engedte át, 
mire rákerült volna a sor, beszállást 
jeleztek s a többiekkel együtt hirte­
len beszállt. S ekkor . . . kezében lévő 
tárcájára pillantva, ijedten felkiáltott:

— Istenem, ott hagytam kézi­
táskámat !

Egy az ismerős urak közül azon­
nal leugrott a már induló vonatról 
és körülfutkosva az asztalokat, nem 
talált semmit.

És Anneka — uram Isten — ré­
mülten veszi észre, bogy az egész 
felfordulás ok nélküli, hisz ott szo­
rongatja kézitáskáját hóna alatt, hova 
elővigyázatból tette, nehogy elhagyja.

Se vége, se hossza az általános 
derültségnek, mindenki évődött An-

nekával, hogy még a vonatot is meg­
állították miatta s hoztak neki süte­
ményt, cukerlit, kinek mije volt, kár­
pótlásul az elmaradt uzsonnáért. Án- 
neka a folyosón állva, rendkívül él­
vezte a táj szépségét. Gyönyörű he- 
gyes-völgyes vidékeken robogott át a 
vonat, melyet egy-egy „tunelu szakí­
tott félbe, öt-tiz percre éji sötétbe 
borítva az utazó-közönséget. S felhang­
zott az „Ernő bácsi" tréfás hangja:

— Margókám adjon egy csókot, 
hisz nem látja senki! Általános neve­
tés, Margó az ő csengő kacajával 
felelt.

Már a tenger is látható volt, de 
sajnos, csak kisebb részletekben. Ha­
nem mikor kisétáltak a kikötőbe, hón­
áét másnap indulni készültek, teljes, 
beláthatatlan nagyságában tárult An­
neka szemei elé s ő el volt ragad­
tatva a látványtól:

— Gyönyörű 1 — Mese szép! — 
hajtogatta egyre-másra. Mily boldog 
vagyok, hogy láthatom.

Ám másnap — a tengeri ut fo­
lyamán — hányszor rácáfolt erre a 
mondására, százszor is megfogadva, 
hogy soha többé hajóra nem ül, látni 
se akarja a tengert. De nem is csoda. 
Ámint kiért a hajó a nyílt tengerre 
elkapták a hullámok, hányták-vetet- 
ték, a magasból a mélybe és ismét 
fel; úgy ingott a hajó, hogy egy 
biztos lépést nem lehetett tenni. An­
neka, mint a legtöbben, a fedélzeten

maradt és fekvőszékén hátradőlve úgy 
érezte, mintha a legnagyobb lendü­
lettel hintázna, sőt néha, mintha rög­
tön kirepülne székéből. A villásreg­
geli már rég a halak martaléka lett, 
rémes volt hallgatni a hajó korlátjá­
hoz futkosó öklöndöző emberek só­
hajtását 1 Mindenki áldozata lett — 
egy-két férfi kivételével — a tengeri 
betegségnek, még a személyzet is. 
ítélet idő volt.

A hitetlen menjen a tengerre s 
meg fogja látni, mily tehetetlen féreg 
az ember Isten kezében s mily vég­
telen az ő jósága, türelme a benne 
kétkedőkkel szemben.

Borzalmassága örökre emlékébe 
véste Ánnekának első tengeri útját. 
S mégis ... ki hinné, hogy egy heti 
tengeri fürdés e borzalmasságokért 
teljes kárpótlást nyújt. Pedig úgy van. 
Mintha olajba mártogatná magát, a 
hullámok melegen ölelik körül tagjait, 
Anneka fejedelmileg élvezett.

Pedig ugyancsak szégyenkezett, 
kivált első nap, midőn kijövet a víz­
ből csoportba verődve várták az urak 
és köszöntötték:

— Jó reggelt 1 Hogy esett a fürdés ?
Fülig pirulva futott el mellettük, 

még köszöntésüket is csak később vi­
szonozta, midőn „cabatto*-jában jött 
elő a kabinból. Leheveredtek a ho­
mokra. A homok meleg volt és puha, 
oly jól esett rajta a fekvés; óraszámra 
maradtak igy. Egyik beszélgetett, má­

sik szunyókált, kinek, hogy tetszett.
— Mily szecceiós kép 1 — mondá 

Anneka végigtekintve a parton, hol 
nők és férfiak tarka összevisszaság­
ban voltak elhelyezkedve.

— Valóban ez a teljes fesztelen­
ség a tengeri fürdők privilégiuma — 
válaszolá szomszédja. Ha pl. Pesten 
a Duna partot teleraknák madrácok- 
kai s igy kifeküdnének a napra, biz 
isten botrány lenne, pedig mi lenne 
a különbség?

— Igaza van — felelte Anneka 
és hirtelen elforditá fejét. De volt is 
miért. Két pocakos alak ezen feszte­
lenséget a neveletlenség legvégső ha­
táráig kihasználva vérveresre perzselve 
sütkérezett a napon, általános meg­
botránkozást keltve. Kongatás jelezte 
a déli „lunch“-öt (villást) és az esti 
„dinert“-t (estebéd), kis asztaloknál 
szervírozták a közös étkezéseket. An­
neka rokonaival ült egy asztalnál és 
mindjárt a szomszédjukba Schokkeki 
egy fiatal házaspár, kis lánykájukkal. 
A szép barna asszonyka, talán a leg' 
szebb asszony volt a fürdőben s mégis 
szerény és szolid. Ánnekának nagyoo 
szimpatikus és meleg barátságot is 
kötöttek. A férj vigkedólyü, rendkívül 
mulatságos ember, jóizü tréfái még 8 
legmogorvább asszony ajkára 18 
mosolyt csalnának. Sokat heccelődöt 
Ánnekával, ki maga is szellemes 68 
érti a tréfát.

(Vége köv.)

Szenzációt képeznek azon czipőnjdowságok.
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tározták, hogy azt csak abban az 
esetben támogathatják, ha az iskolák 
magyar vidékeken állíttatnak fel, 
hogy a nemzetiségi ifjak egyúttal a 
magyar szellemet is magukba szívják.

Az elnöklő Bessenyei István je­
lentésiben előadta, hogy a pénzinté­
zetekhez intézett felhívásra a vidéki 
pénzintézetek közül 6 belépett az 
Egyesület tagjai közzé, a helybeliek 
közül azonban egy sem. Ennek oka 
Zinaer Henrik vál. tag felszólalása 
szerint, abban keresendő, hogy a 
helybeli pénzintézetek érthetetlen mó­
don nem kapták meg az Egyesület 
felhívását. Elhatározták, hogy uj fel­
hívásokat fognak küldeni a helybeli 
pénzintézeteknek.

Több apró ovodai ügy letárgya­
lja után a választmányi ülés dél­
tájban véget ért.

VÁRMEGYE és VÁROS.
)( A képviselőtestület közgyűlése. 

Szerdán délután, nagyon csekély ér­
deklődés mellett, rendkívüli közgyű­
lést tartott a képviselőtestület. A 
gyűlés tárgyai közül csupán kettő 
érdemelt nagyobb érdeklődést: a rend­
őrségi államsegély felosztása és a 
kövezeti, valamint holypénzszedési 
jog bérbeadására vonatkozó verseny- 
tárgyalási feltételeknek a megálla­
pítása.

A rendőrség államsegélyének fel­
osztásánál a pénzügyi bizottság a 
rendőrkapitánynak általunk már is­
mertetett felosztási javaslatát ajánlotta 
elfogadásra, azzal a módosítással, 
hogy szerveztessék két uj rendőri ál­
lás s Szladek Lajos polgári rendőr 
osztassák be rendes rendőri szolgá­
latra. A képviselőtestület ezt igy el 
is fogadta s névszerinti szavazással 
kimondotta, hogy az államsegélynek 
eddig esedékes részleteit január hó 
1-ig visszamenőleg, a vármegye jóvá­
hagyásának bevárása nélkül saját 
felelősségére előlegként kiutalja.

A piaci- és helypónzszedési jog 
bérbeadási feltételeinek tárgyalása 
csaknem két óra hosszat tartott. 
Pontról-pontra letárgyalták a verseny- 
tárgyalási feltételeket s több módosí­
tást tettek azokon. így fontos újítás 
az, hogy a kövezeti- és helypénzsze- 
dési jogot esetleg 3 évre is kiadhat­
ják Kedvező ajánlat esetében. Egy 
másik újítást is hoztak be, amit mi 
különben nem tartunk helyesnek, azt, 
hogy úgy a teher, mint a személy­
szállító autók 1—1 korona kövezet­
vámot fizessenek. Eltekintve attól, 
hogy méltánytalanság egyenlő nagy­
ságú kövezeti adóval megróni a sú­
lyos és a kövezetei nagyon is rongáló 
teherautókat a könnyenjáró és a kő 
vezetet csak nagyon kis mértékben 
rontó személyautókat, mindenesetre 
az idegenforgalom rovására fog menni 
ez a nagy vámdij. A bérlet kikiáltási 
árát különben évi 40 ezer korona 
bérösszegben állapították meg, ami 
uem is olyan igen nagy összeg, ha 
meggondoljuk, hogy rövidesen meg­
kapjuk a heti állatfelhajtásos vásá­
rokat.

)( Értesítés. A m. kir. belügy­
miniszter rendelete szerint mindazok 
a L-ik életévüket már meghaladt és 
36-ik életévüket még benem töltött 
magyar állampolgárok, a kik jogo­
sulatlan kivándorlás gyanúja alatt 
állanak, az osztrák birodalmi tanács­
ban képviselt országok és királysá­

gok területén, a hatósági közegek fel­
hívására magukat hadkötelezettségük 
szempontjából igazolni kötelesek. Iga- 
zolásul csak a hazai hatóság által 
kiállított útlevél fogadtatik el. Ezen 
körrendeletét azzal a felhívással te- 
szem közhírré,, hogy mindazok a 17 
és 30 év közt levő magyar állampol­
gárok, a kik az ország határát ő csá­
szári és apostoli királyi felsége ural­
kodása alatt nem álló országok terü­
letére leendő utazás céljából elhagyni 
szándékoznak, magukat saját érde­
keikben útlevéllel minden esetben 
lássák el, nehogy ily igazoló okmány 
hiányában esetleges kellemetlenségek­
nek legyenek kitéve. Székely Elek, h. 
polgármester.

)( Nem lesz összeírás. Az ország­
gyűlési képviselőválasztók névjegyzé­
kének kiigazítása március hónapban 
szokott idáig megtörténni. Tekintettel 
azonban az uj választói törvényekre, 
a választók névjegyzékének kiigazí­
tása a régi törvény alapján már most 
mellőztetik. A választók az uj vá­
lasztójogi törvény alapján fognak 
összeiratni, ami meglehetős nagy 
munka lesz. Az eddigi összeíró kül­
döttségek tehát nem fognak működni.

iCiüY JÁR AZ, AKI A VEVŐT 
BE AKARJA 
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NAPIRENDEN.
Közgazdasági doktorok. A

budapesti műegyetemnek a műszaki 
doktorátuson kívül- a jövőben meg 
lesz a joga, hogy közgazdasági dok­
torátust adhasson a szabályszerű évek 
hallgatása és az előirt szigorlatok le­
tevése után.

Nálunk, ahol a címek utáni őrült 
hajsza még mindig jóval erősebb a 
kenyér utáni törekvésnél, ahol épen 
ezért valóságos túlzsúfoltság van azo­
kon a pályákon, amelyek doktorátus­
sal vannak egybekapcsolva, közgaz­
daságilag is jelentene valamit a köz- 
gazdasági doktorátus, ha annak meg­
szerzése nem volna olyan kautelák- 
hoz kötve, amelyek szinte kizárják, 
hogy a közgazdasági doktorok mások 
legyenek, mint a többi doktorok, t. i. 
az Íróasztal mellett görnyedő, magára 
a közgazdaságra legfeljebb csak köz­
vetve ható lények. Ez az uj műegye­
tem elvégzését követelő doktorátus 
nem lesz azzá, amivé célozták, nem 
fogja meg kedvel lelni a közgazdasági, 
úgynevezett teremtő pályákat, csak 
újabb másfajta hivatalnoksereget fog 
létrehozni.

Ha a cim utáni vágyat helyes 
irányba akarják terelni, ha azt akar­
ják, hogy a kereskedelemben, az ipar­
ban legyenek tettleg működő intelli­
gens közgazdasági tényezők, akkui 
azt kell megcsinálni, hogy az ezeken 
a pályákon kiválók ebbeli tudásukért 
lehessenek doktorok. A kivitel nem 
nehéz és a közgazdasági élet ilyen 
tettleges doktorai mellett azután gya­
korlati értéke is lesz a doktorátus­

nak, amely ma alig egyéb puszta 
címnél. Lehet, hogy magának a dok­
tori címnek a népszerűsítés után nem 
lesz akkora névleges értéke, mint ma, 
de hogy tényleges értéke nagyobb 
lesz, az bizonyos. Hiszen olyan énjé­
nek szerzik meg, akik a közgaz ia 
ságban ténylegesen és eredményesen 
működnek."

Az alkohol másutt és miná-
lunk. Ezer frank pénzbüntetéssel súj­
totta lejenkint a genévei rendőrség 
azt a hetven kávést és vendéglőst, 
kik a svájci parlament tilalma ellenére 
üzleteikban abszintet mértek ki.

Egy kicsiny országban ily drákói 
szigorral büntetik azokat, kik a nép­
nek alkohol által való megmergezését, 
degeneráiodását a legerősebb alkohol­
tartalmú ital, az abszint kimérése 
által elősegítik.

Valami tisztelet t ébresztő van 
ebben a szigorú eljárásban. Védik a 
népet.

is álunk is vannak, különösen a 
kiskornak és a gyermekek részére al­
kohol tartalmú italok kimérését tiltó 
s a korcsmái hiteit megszorító intéz­
kedések. De nálunk az ördög sem 
törődik ezekkel.

A kiskorúak és gyermekek ma is 
vígan fogyasztják a testet lelket ölő 
mérget, az alkoholt, s a négy koronán 
felüli korcsmái italszámla több ebben 
a szép hazában, mint égen a csillag.

De az eredmény is meg van. Né­
pünk degenerálódik testileg, lelkileg 
s az elmegyógyintézetek kapui alig 
tudják már befogadni a sok szeren­
csétlent . . .

Talán jó volna, ha a fennálló tör­
vények keretében, a mi rendőrségünk 
is tanulna valamit a genévei rendőr­
ségtől . . .

gyilkosság
a nyílt utcán.

e
Szomorú közbiztonsági 
viszonyok Tokajban.

— márc. 14.
Mint Tokajból jelentik, a múlt 

napokban egy este fél nyolc óra táj­
ban nyílt utcán, a sétáló közönség 
szemeláttára leütöttek s késsel agyon 
szúrtak egy legényt. A feltűnést 
keltő esetről Tokajból a következő 
tudósítást kaptuk, amely egyszersmind 
élénk fényt vet az ottani elvadult 
közbiztonsági állapotokra:

Tokajban nehány évvel ezelőtt a 
város óriási anyagi áldozatok árán 
járdát építtetett. Á mióta a járda el­
készült azóta napról-napra botrányo­
sabb dolgok fordulnak elő.

A kistokaji legények 30 —40 en 
esténként „sétákatu rendeznek leszo­
rítva mindenki a járdáról, a legékte­
lenebb és legocsmáuyabb magavise­
lettel és hangos káromkodásokkal 
megbotránkoztatva a járókelőket.

A napokban este fél 8 óra táj­
ban Fejér József, Vizkocsi Ferenc, 
Hornyak Károly és Varga András 
kistokaji suhanc legények „sétáltak" 
a járdán, leszorítva természetesen 
minden járókelőt.

A mint a híres legények a köz­
úti hídhoz értek, szemközt velük 3 
vagy négy rakamazi legény kőtörő 
kalapácsokkal felszerelve hazafelé 
igyekezett munkájukból.

A mint Vajthó Jenő butorrak- 
tára előtt összetalálkoztak, a két csa­
pat farkasszemet nézve egymással 
megállóit, de egyik sem akart kitérni 
a másik elől. A rakamazi legények 
úgy látszik nagyobb legények a kis- 
tokajiaknál nem sokat komédiáztak, 
hanem az egyik hirtelen Fejér József

fejére suhintott a nádnyelü kőtörő 
kalapácscsal és gyors egymásutánban 
3—4 oly erős csapást mért feje tete­
jére, hogy azonnal oldalt fordulva 
eszméletlenül terült el a földön. Erre 
a cimborája éles bicskával neki ron- 
tott és a félholtan elterülő legény 
oldalában háromszor megforgatta 
bicskáját.

Erre a rakamazi legények a kis­
tokaji legények szemeláttára, mintha 
mi sem történt volna, elballagtak 
hazafelé. A vérben fetrengő kistokaji 
legényt bevitték Vajthó Jenő bútor 
üzletébe ahol a városi orvos, dr. Gold­
stein Kálmán nyújtotta az első segélyt, 
bekötözte sebeit a már félig halott 
legénynek, a ki teljesen elvesztette 
eszméletét és pár percnyi kínlódás 
után meghalt.

Jellemző még a hires kistokaji 
legényekre az is, hogy cimborájuk 
gyilkosait csak másnap jelentették a 
csendőrségnél, hol azonnal a legeré­
lyesebb nyomozást indították meg és 
csakhamar sikerült annyit megálla­
pítani, hogy a tettesek rakamaziak, 
majd pedig kedden Fejér József 
gyilkosait sikerült Turgyán János 
csendőrörsvezetőnek elfognia is és a 
három jó madarat: Kék András, 
Polnai József és Gál József rakamazi 
legényeket vasra verve letartóztatta. 
A nem mindennapi flegmával rendel­
kező legények teljes beismerésben 
vaunak.

HÍREK.

Március 15. A magyar sza­
badság hajnalhasadásának a 

a napján felejtse el minden magyar 
szív a napi gondokat, az élet ke­
serűségeit és áldozzon a nemzeti 
ünnepen, a hazaszeretet oltárán e 
nagy nap emlékének . . . egy kis 
magába szállást. . . egy kis szere- 
tetet. Tegyük félre e szent napon az 
átkos párt viszályt. Olvadjunk egygyé 
legalább ezen a uagy napon a haza- 
szeretet igazi érzésében. Nem pár­
tok, nem felekezetek, nem osztá­
lyok ünnepe ez, hanem minden 
magyar emberé, tartozzék is bár­
mely párthoz, felekezethez, bármely 
osztályhoz. A hazaszeretetei, a nem­
zet igazi érzését nem lehet, nem 
illik kisajátítani, csak egyeseknek, 
csak egyes pártoknak. Ez az ün­
nep mindnyájunké, minden magyar 
emberé. Szentségtörés ezt az ünne­
pet is pártpolitikai célokra kihasz­
nálni 1 Szentségtörés a március 15 ki 
ünnepséget párttaktikai demonstrá­
cióul odadobni. Szentségtörés az az 
igyekezet,mely gyászünneppé akarta 
lefokozni a magyarság ez örömün­
nepét . . . pártpolitikai demonstrá­
ciókra. A nemzeti érzés mély ke­
gyeletét is eszközül felhasználni... 
a szomorú elvadulásnak égbekiáltó 
bűnös jele! Hála Istennek a mi 
társadalmunk nem botlott el a 
könny elműen odadobott göröngyön. 
Mi büszkén és örömmel üljük meg, 
mint idáig is, a nemzeti felujbodás 
ünnepét. Lelkesedhetünk a múlt 
emlékein, kesereghetünk a jelen 
viszályain, bizalommal tekinthetünk 
a jövőbe, . . . erőt vehet lelkűnkön 
és a hazafias érzések végtelen ská­
láján bárminő indulat, bárminő ér­
zés, de ezen az egy napon össze 
kell forrni minden magyar szívnek, 
minden magyar léleknek, a magyar 
érzésben és a magyarnak a magyar 
iránti szeretetében. — Jertek ma-
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gyáruk 1 Ünnepeljétek meg ez idén 
is a márciusi nagy napok emléké? 
fény nyel, áhítattal . . . Imádkozza­
tok a hazaszeretet könyvéből • ■ • s 
imátokba ne vegyüljön alacsony 
káromló szól Imátok legyen tiszta ;
. . . fenséges . . . felemelő !

— A (lebreczeni áldozatok emléke.
A debreczeui merénylet áldozatainak 
emelendő emlékműre megindított 
gyűjtésűnk eredményeként uja! ban 
Kiss Kornél, bodrogkeresztun allo- 
másfőnöktől 8 kor. 61 fillért kaptunk, 
mely egv aaz altársaság adománya.
A fenti összegben a következőknek 
van részük: Kiss Kornél 1 kor. 10 
fill., Szabó Izidor 1 kor., Moldovan 
Zoltán 2 kor. 01 fill., Balogh Béla 
2 kor., Kiss Gyula 1 kor., Kiss An­
dor 1 kor. és Kardos Kálmán ÖU ml., 
összesen 8 korona 61 fillér.

— Miklóssy püspök uj aulaja. 
Debrecenből jelentik: Miklóssy Ist­
ván hajdudorozi gör. kút. püspök a 
szerencsétlen véget ért Jaczkov.cs 
Mihály vikárius helyére Banyay Já­
nos máramarosszigeti hittanár. ne­
vezte ki püspöki helynökül és míg 
bízta őt az egyházi főtanfelügyelettel. 
Bányay János korábban kanonok! ál 
lásra volt felterjesztve. Bányay elfog­
lalta hivatalát és legközelebb foly­
tatja a püspökség területén az isko­
lák látogatását. Dr. Csatth Sándor 
helyébe ügyésznek dr. Lnger Józse­
fet‘nevezte* ki a püspök. Melles Emil 
titkár is megérkezett Lngvárról és a 
püspöki hivatalban már megkezdték 
a munkát. Elsősorban az elpusztult 
irattárt rendezik. Megállapították, 
hogv a robbanás 15,000 korona kárt 
okozott a püspökségnek, a melyet a 
kultuszminisztérium fog megtérítem.

— Uj ügyvédek. A kassai ügy­
védi kamara közhírré teszi, hogy dr. 
Barna Andort Homonna és dr. Weisz 
Fülöpöt Tokaj székhelylyel az ügy­
védek lajstromába folytatólag felvette.

— Ünnepély. A sátoraljaújhelyi 
róm. kath. főgimnázium a márciusi 
események emlékére vasárnap d. e.
10 órakor az intézet tornatermében 
ünnepélyt rendez, amelyre a szülőket 
és a tanügy barátait ez utón hívja 
meg az igazgatóság. A műsor a kö­
vetkező. Szózat. Énekli a főgimn. ve­
gyeskar. Ünnepi beszéd. Mondja Fe- 
renczy Béla Vili. o. t. Nemzeti zászló. 
Énekli a főgimn. vegyeskar. Az öreg 
honvéd. Szavalja Ferenczy ÖJön II. 
o. t. Magyar vígjáték nyitány. Jáísza 
a főgimn. zenekar. Felolvasás. Tartja 
Erényi Géza Vili. o. t. Nemzeti dal. 
Énekli a főgimn. vegyeskar. Kik vol­
tak a honvédek ? Melodráma. Sza­
valja Kapás László, hegedűn kiséri 
Rosenmüller Zoltán X III. o. t. Zon 
gorán K.isztriner Ernő V. o. t. Már­
cius 15-én. Szavalja Bajusz György 
VII. o. t. Népdal egyveleg. Játsza a 
főgimn. zenekar. Élj őseink hazája. 
Énekli a főgimn. férfikar. Az ünne­
pélyt megelőzőleg fél 10 órakor szent­
mise lesz.

— Eljegyzés. Blum Géza elje­
gyezte Adonyi Mariskát Tolcsván.

— A moziban ma este több érde­
kes humoros és természetes felvétel 
kíséretében színre kerül „A fehér 
dáma" cimü 3 felvonásos életkép, Rita 
Sacchettóval, a világhírű táncosnővel 
a címszerepben. Az előadást a közön­
ség figyelmébe ajánljuk. — XAsárnap, 
mint már jeleztük is műd számunk­
ban, 3 előadásban kerül bemutatásra 
Harsányi Zsoltnak „Az utolsó bohém" 
cimü 3 felvonásos moziszktcs, Nyáray 
Antal és több fővárosi művész fellép­
tével. A remek darab, mely nem szű­
kölködik izgalmas és m gható jelene­
tekben, kedves humorral beszéli el 
egy fiatal leánynak a bohém színész 
iránt való szerelmét és kiábrándulását. 
Az előadások helyárai mérsékelten fel-

emeltek, amint arról a plakátok révén 
győződhet meg a közönség.

- Automobiljárat Nagpiihály- 
Uncrár—Munkács kozott. Az ez tej­
ben megindult mozgalom tá"f4ba4.
.. mult héten értekezlet volt ungva 
ron mely alkalommal Nagymibá y 
község képviseletében CsoUat Miro 
jegyzi jelen, meg. Az e,°0>n » $
"'be,' .H azU r=s iratok fel­
olvasása „Un részletes alapossággal
ismertette az ügyet, majdJls7res 
Mihály jelentette, hogy az egyszeres
közlekedéshez Szerednye es Nagy 
mihály között az érdekeltséget hozzá 
járulás címén 35—tO ezer kor., 
szeri közlekedés esetén pedig tO-bO 
ezer kor. terhelné evenként. Lrre a 
érdekeltek kijelentették, hogy bar az 
autójáratokat közlekedési és kozgazda- 
sílm szempontból örömmel vennék, 
azonban tekintettel a községek sze­
génységére, hozzájárulást nem vállal- 
hatnak8 Ungvár és Szerednye azon- 
ban felajánlotta a garáge--helyiség fel­
építését. Vóüüi kéri az értekezlet a 
törvényhatóságot, hogy fölterjesztést 
intézzen a kormányhoz. a községek 
megterhelése nélkül létesítse az auto- 
járatot.

— Elfogott betörök. Tegnapról 
mára virradó éjjel jó fogást csinált 
az újhelyi rendőrség. Elfogott . két 
fiatal betörőt éppen akkor, midőn 
Schmidtkó János helybeli lakos pad­
lásán betörést követtek el. A tettesek 
Nyemergut József palocsai születésű 
*20 éves csavargó és B. M. nagyká­
rolyi születésű 1, éves háziszolga.
A * két betörő felfeszitette a léccel 
elzárt padlást és összeszedtek ott vagy 
30 kiló füstölt hús?, de zörejt okoz­
tak, a házbeliek erre figyelmesek let­
tek s behívták a közelben posztoló 
rendőrt, aki elfogta a két betörőt és 
bevitte a rendőrségre. Itt Timkó Gyula 
ügyeletes rendőrtisztviselő előtt Nye­
mergut bevallotta, hogy előre meg 
beszélték a betörést, B. M. azonban 
egyideig tagadott, majd beismerte azt 
is, hogy a f. hó 5-én elkövetett be­
törést is ő követte el, amiről annak 
idején mi is irtunk. Letartóztatták 
őket.

— Pályázat munkásjutalmakra.
A kassai kereskedelmi és iparkamara 
pályázatot hirdet a kereskedelemügyi 
miniszter és a kamara által adomá­
nyozni szokott munkásjutalmakra, 
melyekben oly ipari alkalmazottak ré­
szesülhetnek, akik ugyanazon munka­
adónál 15 évig dolgoztak : pályázatok 
benyújtásának határideje május hó 
30-ika. Részletes feltételek megtud­
hatók a kamara titkári hivatalában 
és a kerület ipartestületeinél.

— Mit moml az időjós? Vargha 
László, aki Sirius néven évről-évre 
megjósolja a magyaroknak a jó és 
rossz időt, a következő napok és hó­
napok időváltozásairól a következőket 
mondja: Március 16-ikától már gyö­
nyörű szép napfmyes időket várha­
tunk. Számításom szerint április 7-től 
az idő föltűnően megváltozik, hűvös 
szeles napok Ígérkeznek. Eső, hó és 
jéggel kevert zivatarok várhatók s 
gyenge éjjeli fagytól kell tartanunk. 
Északi és keleti erős légáramlat vonul 
át Európa felett: mi azonban csak 
kevésbe fogunk részesülni ebben a 
kritikus időben. De annál nagyobb 
mértékben fog részesülni Orosz, Fran­
cia, Német és Olaszország. Április 
17 tői gyönyörű szép meleg napok 
Ígérkeznek. Májusban több szép meleg 
nap következik, bár sok zivatarra és 
égibáborura van kilátásunk. Különö­
sen 6-tól 14 ig és 21-től e hónap vé­
géig bizony a földmivelő emberekre 
igen veszedelmes és kritikus időket 
várhatunk Oly nagy zivatarok jönnek, 
hogy árvíztől kell tartanunk. Mert 
nemcsak, hogy zivataros eső jön, de 
Klhőszakadásokban lesz részünk. Ha 
jól és pontosan jön ez a kritikus idő,

7 . , in ii és 12 én fogja érin-
a fővárost • 7 j^ők vonják be az
leni és OJ8* szobákban és az 
égboltozatot, bog} beállam,
utcákon egész éj eh mö Juniug.
«■»* Vkevescbb 6™6iés Ígérkezik, 
ban már keves°™ lesZ( ezért jun.Nfány napja huvM^a ^ ^
hónapunk ne ^ meieg lesz. — 
Juiius elég - P * meleg napo-MAVSaz*1.|é>egünekgmond-
ha ó ^Úgyszintén szeptember is szá 
ráznák !s igén szépnek tgérkez.k.

— Királyi kitüntetés. A magyar
kereskedő világ egyik kiváló tagját 
Vauthner Ödön magnagykereskedöt
L mrvéoves utódait Őfelsége a ma- 
evat királyi főldmivelési miniszter ur 
előterjesztésére díjmentesen a magyar 
nemességgel Jánoshegyi elönévvel tűn- 
fel™ ki Ezen kitüntetés általános 
rokonérzéssel találkozik, mert Mauth- 
ner Ödönnek a hazai magtermelés 
magkereskedelem és kertészet leién 
“ért sikereit jutalmazza. Megbízható­
ságáról ismert cégének, amely az idén 
ünnepli 40 éves évfordulóját, sikerült 
a külföldön is kivételes eredményeket 
elérni. Nagy segítsége van az öreg, 
de még mindig fiatal Mauthner-nek 
két fiában Mauthner Alfréd és Mauth- 
ner Pál-ban akik szintén páratlan 
szorgalommal és nagy szaktudassa 
viszik tovább előre e világhírű cégét 
előnyére és díszére a magyar keres­
kedelemnek.

— A kassai kamara ösztöndíjai.
A kassai kereskedelmi és iparkamara 
pályázatot hirdet a következő ösztön­
díjakra : 1. a kereskedelemügyi mi­
niszter által a kamarai kerület ré­
szére rendszeresített 600 koronás kül­
földi tanulmányi ösztöndíjra fiatal 
iparosok és iparossegédek részére, 
lejárati idő április 30-ika ; 2. a Voigt 
lander Frigyes által alapított Mária 
Valéria ösztöndíj két, egyenkint 1100 
koronás ösztöndíjára, melyek kezdő 
fiatal magyar honos iparosmesterek­
nek vagy idősebb segédeknek fognak 
odaitéltetni; lejárati határidő murcius 
hó 30-ika; 3. a Goldberger Erzsébet 
által tett alapítvány nyolc, egyenkint 
300 koronás segélydijára, melyek 
fiatalon elhunyt képesítéshez kötött 
ipart űzött magyar honos iparosmes­
terek szegénysorsu özvegyei, vagy 
árváinak fognak odaitéltetni, lejárati 
határidő március 30-ika; 4. a kamara 
kerületében illetőséggel bíró, ipari 
szakiskolai és kereskedelmi iskolai 
növendékek számára két, egyenkint 
200 koronás Baross Gábor, két egyen- 
kint 200 koronás Lukács Béla és két 
egyenkint 200 koronás Hegedűs Sán- 

I dór nevét viselő kamarai ösztöndíjra; 
lejárati idő április 30-ika; 5. a kamara 
területében működő s tanulmányokat 
folytatni óhajtó iparosok, esetleg ke­
reskedők részére a néhai Hieronymi 
Károly kereskedelemügyi miniszter 
emlékére alapított és nevét viselő 500 
koronás kamarai ösztöndíjra, lejárati 
idő május hó 1. A pályázatok részle­
tes feltételei megtudhatók a keresk. 
és iparkamaránál. Folyamodványok a 
fentjelzett határidőig a kamara elnök­
ségénél nyújtandók be.

a

községben a folyó évi április hó 15.r 
eső országos kirakó és ál lat vásár e, 
évben kivételesen április hó 9-én tar. 
tassék meg. Töketerebes községbe 
a folyó évi május hó 6-ra eső minisz­
teri rendelettel kivételesen május hó 
4-re áthelyezett országos kirakó és 
állatvásár nem ezen a napon, haQ3ln 
április hó 8-án tartatik meg.

— Életunt cselédleány. Zsiga 
Deák Anna 25 éves cselédleány afg. 
lötti elkeseredésében, hogy szolgálj, 
adónője rosszul bánt vele, 5 gramm 
szublimátpasztillát vízben feloldott
és a felét megitta. Súlyos belső égési 
sebekkel szállították be az Erzsébet 
közkórházba, ahol azonnal gyomor, 
mosást alkalmaztak rajta, amitől any. 
nyira jobban lett, hogy már túl van 
a veszedelmen. A szublimátpasztillá. 
kát gazdája szekrényéből vette ki.

— Alkalmazottak figyelmébe A 
kassai kereskedelmi és iparkamara 
közli, hogy a párisi osztrák-magyar 
kamarától vett értesülés szerint Pá- 
risban és egész Francziaországban a 
kereskedelmi és ipari alkalmazottak 
részére a munkakereseti lehetőségek 
rendkívül megnehezedtek. Sokszor 
megtörténik, hogy a szebb jövő remé­
nyében Francziaországba érkező ál­
lást kereső idegenek kenyér nélkül 
vannak, miért is ily következmények 
elkerülése végett nagyon ajánlatos 
az írásbeli előzetes informálódás a 
párisi osztrák-magyar kamaránál.

— Meghívó. Á sátoraljaújhelyi 
iparos-tanonc „Otthon" 1914. évi már­
cius 15-én este 6 órakor az állami 
elemi fiúiskolában saját könyvtár­
alapja javára szinielőadás keretében 
ünnepet tart, amelyre az érdeklő ha­
zafias közönséget ez utón tisztelettel 
meghívja az „Otthon" vezetősége. Be­
lépődíj szemályenkint 50 fillér. Színre 
kerül: „Az urfi" ifjúsági színmű és 
„Március 15"

— Vásáráthelyezósek. A kereske­
delemügyi miniszter megengedte, hogy 
Sztropkó községben a folyó évi ápr. 
hó 14 re, a juuius hó 30 ra és a szept. 
hó 29-re eső országos kirakó és állat­
vásárok ez évben kivételesen március 
hó 31-én, juiius hó 21-én, illetve nov. 
hó 24-én tartassanak meg s Tiszalucz

— Ha köhög, ha rekedt, hasz­
náljon azonnal valódi Réthy-iéh pe­
metefű-cukorkát. Doboza 60 fillér az 
evész világon. Csak Réthy-félét fo­
gadjunk el. Több százezer doboz fogy 
el e páratlan cukorkákból évente, mi 
fényesen bizonyítja, hogy a Róthy- 
föle cukorkák felülmúlják a sok bél­
és külföldi készítményeket. Hamisít­
ványoktól óvakodjunk és csak Rétby- 
félét kérjünk mindig.

— Ami még a huszadik század­
ban is csoda, az Opel gyárnak kis 
négyüléses 14 lóerős autótípusa, mely 
bámulatba ejti az automobilistákat, 
rendkívül kényelmes, gyors, könnyű 
gazdaságos volta miatt. Érdeklődni 
lehet a kizárólagos vezérképviseletnél 
H. Á. R. T. Budapest, VI., Andrássy-ut 
8. szám.

— Aki takarékoskodik és mégis 
jól, divatosan szeret öltözködni, kér­
jen azonnal maradék mintákat Kari 
Kasper posztógyárától, Insbruck 474. 
E hírneves cég ugyanis a felhalmo­
zódott szövet-maradékokat, melyek 
elegendők teljes férfi öltönyökre, nad­
rágokra, paletokra, női kosztümökre, 
aljakra stb. most óriási árengedmény­
nyel, jóval a rendes áron alul adja el.

— Erős, egészséges gyermeket 
nevelni minden anya egyedüli vágya 
s ezt eléri, ha gyermekét a serdülő 
korig csukamájolajjal táp álja. Ecera 
legjobb a Zoltán-féle csukamájolaj, 
melynek tápereje igen nagy s mivé 
mi sem emészthető oly könnyen, mm 
ez s kellemetlen szaga, ize nincsen, 
ezért ez fölébe helyezendő 
másnak. Üvegje 2 korona Zoltán be
gyógyszerésznél, Budapes en.

Stecftenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann et Co. cégtől Tetschen a Elbe
egyre nagyobb kedvességnek és 
jedtségnek örvend szeplő ellen vai
ismert hatásánál fogva s a b6r' 
szépség gondozásábaa való feml™ , 
tatlanságáórt. Ezernyi elismerő!
Sok legnagyobb kitüntetés ! bev s 
lásnál óvatosság. Ügyeljen nyoma?0* 
a Steckenpferd védöjegyre és a , 
helyes nevére! — Darabja 80 ül . 
kapható gyógyszertárakban, drog 

ban, illatszerüzletekben stb. 
Hasonlóképen kitűnő Bergmann M , 
liliomkrémje (egy tubus 70 fillér.) h 

szer női kezek gondozására.

POLENAI gyógyvíz.
Természetes égvényes savanyuviz forrás. Különleges szer gyomorbaj és köszvény ellen. Kitűnő íz* 
igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccl.

Kapható mindenütt, mm. m , .. 8J
Megrendelheti az uradalmi ásványvizek kezességénél

Március 14.

_ Emésztési
I0,«jdS ellen síkéi 
Glória vizet. K^sd 
túri gyógyszer árM

— Butorcsarif
dapest, Vili- llL
József-körut 28. Ml 
eredeti tervei a I 
bútorok és teljes I
ország legrégibb 
berendező szöveg
dapesti asztalos 
séfcie alatt kei éve 
litása 120 mine]
elsőrangú lát vár 
nyitva reggel 8 <

Szemgyógyintl

„—.gsswKv'í'yr

A príma
kaucsuk 
cipősaro^
kaucsuk sarkekb 

királya V-1

rafiáról «c»4.«
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irányával, mml 
álló, szabad sJ 
gosan elismert! 
döntő fontossáJ 
litikai, társadul) 
az újságírók n 
gozza fel napra 
novellistád kritj 
nevű irók vaun 
Ignotus, -Jászt r 
mond. Ágoston] 
Ady Endre, lj 
már magában 
ját és népszenl 
ebben az orsza 
szerkesztője: Lj 
tőség és kivi 
VI., Gyár-uteJ

Az „Adalé 
Történetéliez“d 
átalakult, 1913 
okt.—dec. hav 
kező érdekes u 
Gálszécsi Istvd 
nyomai. Irta : 
plén a Sztál 
Közli: Dongó 
vonatkozású ir 
tárában. (X\1 
Kemény "LajJ 
Ákos viléz 144! 
Gy. Géza. — 
XV. század b 
(II.) Közli: TI 
német hadak b 
1662 ben. (3 fű 
László. — A 
Mátyás kirá 
Közli: Dong( 
plén az egri 
lapjain. (VT.) 
Géza. — R 
(LVII1.) Közi 
Zempléni von 
fehérvármegy 
Közli: Molná 
plénvárm' gye 
Közli; Dongó 
pléni zsidósá 
1808-ban. Irt 
— Levéltári 
patak városn 
lei. (XII) Le 
— A törököl
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íliomtejszappan
hen a Elbe

és elter­
el való el­

tör- és
?lülmulb8- 
erőlevél 1

Bevásár-
natékosan
is a ezég 
0 fillérért
drogériák-
stb.

in Manera 
ír.) Kitűnő

Kitűnő isti- 
[jobb firőcc*
őségénél

__ Emésztési zavarok, idegesség. , 
,.f.v.íS ellen sikeres u használják a 
V,:;;., vizet. Készül a bodrogkeresz- 

„yszer árban. Egy üveg 1 K.
_Bútorcsarnok-Szövetkezet, Bu

j s, VIII. Üllői-ut 18. és Vili. 
llzsef-körut 28. Magyar iparművészek 
píedeti tervei alapján készült, modern 
bútorok és teljes lakberendezések Az 
"Zág legrégibb és legnagyobb lakás- 
berendező szövetkezete, fennáll a bu- 
jjppsti asztalos ipartestület védnök­
be alatt két évtizede. Állandó kiál- 
l'*-'is'i 120 niiutaszobáv..1 a főváros 
elsőrangú látványossága. Csarnokai 

T ír;rel 8 órától esti 8 óráig.D \ 11. v a * -

von Misholczon.5zEmgyógyintszEt

■ •

.v'svyy--'^9* >7 * • ■ -Y.'V V. í ”: \;‘
~ —- ■— i

A prímakaucsuH 
apósáról
kaucsuk sarkok) 

királya

mányában. (VI.) Közli: Dongó Gy. 
O'Zi. — Sitoralja-Ujhely város ’ör­
vényei ;i X V11 évszázban. (Xlll) 
Közli: Dongó Gy. Géza. — Magyar 
rabok és rabnők török-ta’ár fog>ág- 
b n. (XXV—XXVII) Közli: Dongó 
Gy. Géza, — Zemplén vármegye ne­
meseinek mutat könyvéből. (XIII) 
Latinból: Dongó Gy. Géza. — Kazin 
czy Ferenc jegxzuu . (XV.) Közli: 
Dongó Gy. Géza. — Az újhelyi pia 
Pistáknak szegényes sorsa 1790-ben. 
Közli: Dongó Gy. Gyula. — Sáros - 
patak várának és varosának bel) rajza 
1759-ből. (V.) Latinból: Dongó Gy. 
Géza. — 13 pillantás Bethlen Gábor 
királyi udvartartásába. Közli: Dongó 
Gy. G •za. — Közlemények Tállya 
városnak levelestárábó!. (XVII. és 
vége.) Közli: Kula Pál. — Alkalmi 
feliratok Zemplcnvármcgye jegyző­
könyveiben. (XII) Közli: Spisovszky 
Imre, stb. — Az „Adalékok*1 XX L 
évfolyam jan.—műre. havi 1-ső száma 
sajtónk alól már kikerült s a jövő­
hét folyam n küldjük meg t. előfize 
* ői üknek.

6 w
mfidTfll #$84. sert kaicsikbG tíuiflL

IRODALOM.

NYÍLT TÉR.*)

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonaink és jó- 

barátaink, kik a bennünket ért 
súlyos csapás alkalmából mér­
hető len fájdalmunkon meleg 
részvétükkel enyhíteni igyekez­
tek, fogadják ez utón is leghá 
lásabb kö-zönetünket.

Özv. Bettelheim Miksánó 
éa gyermekei.

*! Az e rovat alatt közlőitekért a beküldő 
vállal felelősséget. Szerk.

i Világ “ A „Világ" radikálisa „ i f Szerkesztők
irányával, minden pártpolitika fölött
álló,' szabad szókimondásával, orszá­
gosan elismert Íróival ma az ország 
döntő fontosságú sajtóorganuma. Po­
litikai, társadalmi, közéleti eseményeit 
az újságírók nagyszerű gárdája dol­
gozza fel napról-napra ; vezércikkírói, 
novellistái, kritikusai Között országos 
nevű Írók vannak. Csak néhány név:
Ignotus, Jászi Oszkár, Móric Zsig- 
mond, Ágoston Peter, Szabó Livin,
Ady Étidre, Koszto ányi Dezső neve 
már magában foglalja a lap program­
ját és népszeiüségét, mely ina legelői 
ebben az országban. A \ ilág felelős 
szerkesztője : Purjesz Lajos. Szerkesz­
tőség és kiadóhivatal : Budapesten 
VI., Gyár-utca 4. sz.

Az „Adalékok Zemplénvármegye 
Történetéhez“c. évnegyedes folyóirattá 
átalakult, 1913. évi (XIX. évfolyam) 
okt.— dec. havi 4-ik száma a kö\ ét­
kező érdekes tartalommal jelent meg :
Gálszécsi István és működésének első 
nyomai. Irta: Péter Mihály. Zem­
plén a Sztáray-kódexben. (XV11.)
Közli: Dongó Gy. Géza. J— Zempléni 
vonatkozású iratok Kassa város levél­
tárában. (XXVIIl-XXXIV.) Közli:
Kemény “Lajos. — Ki volt Csapy 
Ákos vitéz 1441-ben ? Latinból: Dongó 
Gy. Géza. — Adatok az Uporyaknak 
XV. századbeli birtok történetéhez.
(II.) Közli: Thuránszky László. —■ A 
német hadak beszállásolása Zemplénbe 
1662 ben. (3 folyt.) Közli: Thuránszky 
László. — A nagymihályi vargáknak 
Mátyás királytól való céhlevelök.
Közli: Dongó Gy. Gyu’a. — Zem­
plén az egri „Memória Dignitatuin" 
lapjain. (\TI.) Latinból : Dongó Gy.
Géza. — RAkóczy-adornány levelek.
(LYIIl.) Közli: Dongó Gy. Géza.
Zempléni vonatkozású regeszták Alsó- 
fehérvármegye levéltárából. (1—1G.)
Közli: Molnár Géza. — Adatok Zem- 
plénvárm- gye topológiájához. (VII)
Közli: Dongó Gy. Géza. — A Zem­
pléni zsidóság türelmi adóhátráléka 
1808-ban. Irta: Goldberger Izidor dr.
— Levéltári közlemények. — Sáros­
patak városnak régi szabadalomleve­
lei. (XII) Latinból: Dongó Gy. Géza.
— A törökök rablásai Szerencs tartó-

Felelős szerkesztő : Dr. Adriányi Béla. 
Teleky Sándor 
Dr. Geröcs Kálmán. 

Helyettes szerkesztő : Polányl Lajos. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.
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SZÖVET
MlHilBÉHOHilT

melyek nálam felhalmozódtak,
áron alul, óriási árengedmény­

nyel adok el.
Ezen szövet-maradékok ele­
gendők teljes férfi-öltönyökre, 
nadrágokra, paletókra, n01 

kosztümökre, aljakra stb.

I Kérjünk maradék mintákat
férfi és női szövetekből. |

melyeket ingyen és bérmentve küld:

karl kasper
posztógyára INNSBRUCK. 474.

Tavaszi szállításra eladók:
Gyümölcsfa oltványok . alma, körte, barack,

szilva, meggy és dió, magas és félmagas 3—4 
éves, I. rendű szépen nevelt legjobb gazdasági 
fajokból darabonkint 80 fill., 100 drb. <0 kor.

Törpe alma, körte, szilva, meggy és barack­
fák különlegességi fajokból 10 darab 8 kor.

Díszfák: Platán, hars, juhar stb. 10 db. 8 kor.
Timardeau óriás virágú Árvácska szép szin- 

változatban, továbbá Nefelejts, Százszorszép át­
telelt növények. . . • 100 darab 2 korona.

Kerti szegfűk: Grenadin, Bécsi, Margit C ha­
barni s Remontant fajokban. 100 db. 5 korona.

Nemes málna .... 100 db. 6 korona.
Földieper palánta, naggyümölesü 100 db. 3 K.
Ligustrum vulg. (Fagyai) élősövénynek ÍOUO 

darab.................................................... 20 korona.

Megrendelések ezen czimre intézendők:

Faiskola és Kertészet Erdőbénye.

' Millió
euiber használja

Klein József
H szobafestő, tapétázó és mázoló 
® Sátoraljaújhely
y Rákóczi utcza 63. szám a. 

1
® I ső rendű modern 
® kivitel. Legfino 
® mabb bel és kül 
| földi anyagok
■
0 Telefon szám: 22.

B rekedtség, elnyalkaso- vj 
'ij dás, hurut, köazvóny és • 4 

szamárköhögés ellen,

a Kaiser-jéle
fllell-Earamellat

a „Három Fenyő" véd- j*| 
jegy gyei.

Cinn közjegyzőileg hite-DIUU lesitet bizonyítvány 
orvosok és privát 

egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt.
Egy csomag ára ‘20 és 40 f. 

Égy doboz 00 fillér.
Kapható: Kardos Zsig- 

mond és Éhlert Gyula 
gyógyszertáraikban s Hra- 
béczy Kálmán drogériájá­
ban, Sátoraljaújhelyben, — 
Kronovits Miksa gyógy­
szertárában Nagymihály, 
Fábián Arnold gyógyszer- 
szertárában Hornomra, — 
Hazay Géza gyógyszertá­

rában Töketerebes.

Bor eladás.
191Z. éii termés 13 göncei hordónál 
1913. „ „ 8 „ hordóval

Cziui a kiadóhivatalban.

Napi 20-30 koronát
kereshetnek agilis ügynökök 
könnyű foglalkozással. Aján­
latok : Budapest, Póstafiók 

62. sz. czimre kéretnek.

399/1914. vh. szám.
Árverési hirdetmény.

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­
ság 1911. V. 1283/8. számú végzése 
folytán Sátoraljaújhelyi Népbank hátr. 
195 kor. 56 fii. követelésének és jáiu- 
lókainak behajtása végett 1914. évi 
március hó 19-én délelőtt 10 órakor 
Sátoraljaújhelyben, Sziget utcza, 2. sz. 
alatt a végrehajtást szenvedő lakásán, 
elárverezem azon 1840 kor. becsült 
ingókat, melyeket a sátoraljaújhelyi 
kir. járásbíróság 10579/1911. A- sz. 
végrehajtást rendelő végzése alapján 
a sátoraljaújhelyi kir. járásbirósági 
1911. V. 1283/2. számú végrehajtási 
jegyzőkönyvben 1—28 tételek alatt 
le és f lefoglaltam u. m.: bútorokat
stb. , . , , .

Sátoraljaújhely, 1914. évi február
hó 27-én.

Rosner Imre,
bir. végrehajtó.

Francziára ki tanít
kezdőt az esteli órákban? 
Feltételek „Doctor“ czimre 
Dubay ezukrászdába kül­
dendők.

S
@
B
B
B
B

Államilag ólomzarolt
arankamentes lóheremag. tavaszi buk- 
könymag, tavaszi búza, kitűnő táj-
árpa, zab, stb.

vetőmagvak
jutányos áron kaphatók

Reicharí jKíór és pia cégnél
Sátoraljaújhelyben.



6. oldal.
ZEMPLÉN

Március U,

ASTORIA
JuDapcst, Kossuth íajos-utaa is jíuzsuut-körut sarok

A világhírű newyorki „ASTORIA" szálló pedant ja!

200 szoba, 60 külön fürdővel. Szobák már 4 és fél 
koronától feljebb. Minden szobában városi és interur- 
bán telefon. Központi fűtés. Hideg és meleg viz.
Gyönyörű márvány hall, étterem, amerikai bar. ..—

Tulajdonos: Geliér Mihály, a new-phi SSTOH-féle St. Regis Hotel volt igazgatója.

Épületek bútorok és 
termények

tűzkár elleni biztosítását
továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek melett

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztosító Társ.
kerületi ügynöksége

jj| Sátoraljaújhelyt,aZemplén kiadóhivatalában.

WT A biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg­
bízottunkat küldjük ki.

SS

Aim

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
BÉTHYpeitefü cukorkánál!
Millió ember szereti a világhírű RÉTHY- 
cukorkát, mert rendkívül kellemes ízű 
a gyomrot, étvágyat nem rontja. Meghűlés’ 
hurut, köhögés ellen biztosan és gyorsait 
basznál. — Vásárlásnál vigyázzunk és 
hatarozottan RETHY-félét kérjünk mi- 
vei sok haszontalan utánzata van.
Az eredetinek minden egyes darabján rajta 

van a RÉTHY név.
l doboz ára 60 fillér, kapható mindenütt. 
RÉTHY BÉLA ízelsz Békéscsaba,

árverési hirdetmény.
Tiszakarád község volt úrbé­

res gazdaközönség tulajdonát 
képező, egy tagban fekvő, mint­
egy 500 kát. holdat kitevő in­
gatlanán a vadászati jogot f. évi 
márczius hó 29-én d. u. 3 óra­
kor Tiszakarád község házánál 
tartandó nyilvános árverésen egy­
másután következő ö évre » 
legtöbbet Ígérőnek bérbe adja- 
Feltételek úrbéres gazdaközönség 
alelnökénél megtekinthetők.

Kelt Tiszakarád, 1914. márc. 
hó 7-én.

Nagy Károly,
urb.jegyző.

itolonczy Sándor,
urb. alelnök.

[árciua 14.

Ezen rendkij
ekD0hé^béSrbmnentl1 

tóithatök-e a tü 
»0>TCnk e teát mint tj i£a nem titkos szeri
Jea " vagyontalanodbt níüsége iránt tájé ki
KLpedigteUey

Vársz

mely vah 
és gyerm 
tápláló, 
a legjobl

a IV

E000S0! 
0 
0 
0

" JSJ
E Használja] 

ellen, me
M
Q IléikéniMii 
ö Kénmés/ li 
65 cladium
= élősdiek
fí llovarfogrt] 
m l.auril liei 
£■ I.anriiia (1
g nyári
B I.anril gy

paizste]
0 I.auril oltj 
0 legtakf
Q I.auril fal 
0 Ivhueuiui
KJ növém
KJ Nikotin q|
ö védekí

0
B0000!

SS*



Március 14

sarok

tja!

iiröetmény.

lözség volt urbé- 
pség tulajdonát 
Éan fekvő, mint­
áidat kitevő já­
rati jogot f. évi 
l én d. u. 3 óra- 
község házánál 

>s árverésen egy* 
tező 6 évre a 
lek bérbe adja.
:s gazdaközőnség
[tekinthetők, 
ád, 1914. márc.

flblonczy Sándor,
urb. alelnök.

| Március 14.
ZEMPLÉN

7. oldal.

Vérszegénység, sápkór, idegesség és 
gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer a

Tokaji china vasbor
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek 
és <TVermekeknek egyaránt, mint kiválóan 
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer 
a legjobban ajánlható.

— Egy ihieg ára 3 korona. —
Kapható :

a „Szt.-üntal" gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér.

ebbbbbbbbbbbbbbbbibbb00000000!
1 Szölöhirtohosoh 8

I ÉS aMfimölcshBrtÉszBh figyelmem 1 ^

1 I

1 rrs i
jS cladium varrók, hsztharmat, “mert védekezŐ szer. ö
8 élősdiek ellen eddig a legj k4rtékonv rovarok elfogására, ry
@ Rovarfogóöv „Hinsberg“ az összes kárte zo)6 ellen. 5
1 Lour,, hernyóenyv, legbiztosabb védekezés a t e„eni |
S l.anriuo (Lauril gyantaolajszappan) a pa.zs, S
fí nyári védekezésre. téji védekezés vér-, levél- es jCJ
® I.anril gyümölesfa-carbo Qnák és zuzmók ellen. 0
A pajzstetvek, valamint a var , 1 eeiobb legmegbízhatóbb és 01 Lauril ollóvlas/. és Huerry *‘"J%£«°bb* l6g 0
0 legtakarékosabb olto- és nemes16 sz^ a< 0
0 Lauril fakenőcs kérgek és sebbe y gzer lomb0s, gyengébb 0
0 Ivhueumin erősen konczentrá t P™ábaQ tartott virágoknál. 0
1 X,k„t.Ta»sIa.u"-.-L.e köszméte-levé,, darézs, stb. elleni btztos |

1 Mindezen itt leirt csikkek kaphatok: §

1 a SZATMÁRI KERESKEDELMI K.-T.-BL SZATMAR. g
E Ü aíHllUHnl ÜLfiLUlUiUUtiim ... ^
!0BBB00B00B00000EW^^^

Eleidé ház.
Kazinczy-utcza 69. számú há- j 

zam és telkem egészben vagy 
részben eladó. — Közvetítők 
dij áztatnak.

Bővebbet Budapest, IX. kér. i 
Rákos-utcza 1. szám. |

Ozv. Matolay Béláné.

DÜHHEL II. ü
Felsőmagyarhoni Első Parkett­

gyár Részvénytársaság
Kassán.

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült 
sokszorosan kitüntetett

parkétáit,
ugvnevezett amerikait, tömör- 
és‘ berakott koczkáit jutányos 
árak mellett. — Nedves laká­
sokba ajánljuk aszfaltba rakott 
parkétáinkat. A lerakás kívá­
natra eyári lerakók által a leg­

pontosabban történik.
Off Rajzminták díjmentesen "VS

Hagyban való hivitel mindenfelé.

Törv. védve!

Utánzatoktól óvakodjunk !
KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG, llL^üT 

ellen nincs jobb, mint a valódi

Hatásuk gyors és biztos, nagyon keUemeS; 
jó ízűek, a gyomrot nem rontják, az 

■ vágyat elősegítik.
x köhögési ingert, valamint a hangszá­
lak kifáradását megakadályozzák, miért

Vis énekesek, színészek, napok, szénokok, 
állandóan használjak.

Dohányzóknak nélkülözhetetlen a Máj
üditésére és a dohányszag eltáv oldására 

Ára: 1 doboz 40 fillér.
I Kapható minden gyógyszertárban ^drogénábam ^
Vásárlásnál vigyázzunk a „Menthomol

í n w-rn melynek ‘ minden dobozán a fent 
{látható 4 gnóm alaknak rajta kell

EBBEH Q.Byar
ríji csász: és kir. nCfC rlH, udv. szállító n6LU.

OC------------------------------- --
ggy LEGÚJABB SZERKEZETŰ

Schunda V. József
cs. és kir. udvari hangszer­

gyáros hírneves gyármányaiból

állandó bizományi raktár
van

Sátoraljaújhelyben
Erzsébet királyné-utca 18. sz. alatt.

^ kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket áronnál .sülit

Értesítés,
Vidéki megbízások

^**^***^^^^^^0 nlissirozásra mindenféle női ruha- 

Elfogadok guvlirozásra é9 lap? és ponzsé kelméket. Kívánságra 
aljakat, fodrokat, selyem-, gáz-, Tjsztitásra elvállalok női és fér - e^ nap alatt készen ^^JSSSLat, úgyszintén testesre is. 
ruhákat, csipke-fUggon^o gyorsan festetnek.

k ^ Becses megbizatést kérve, mély üzletié,
pontosan elintéztelek. ---------—

RakoDSzhs Sándor
kelmefestő

Sátoralj aujhely
Bercsényi-utcza 5. szám 

(baromfi-piac) saját házában.

MÁi
▼



8. oldal. ZEMPLb N. Már,Ciu,

n n h ii a i s f. r. F y* hereszfénu temcttei iiállalaí SáíoraljaujliElyliEii.
IwsxafflKMs SSS ws««asá-^ * *
„Gondviselés*1 keresztény temetkezési vállalatot
létesítenem — Elvállalok egyszeri) és díszes kivitelű temetéseket úgy helyben mint vidéken, a legjutányosabb árban. 
Raktárod tartok nagy választékban érez és fakoporsókat, éló és művirág koszorúkat, különféle szem- 
fedőket, koszorú szalagokat és minden a temetkezéshez; hpvnnAgiit otAs,„,„, h„m,

elszállítása' 
minden a t
lidabb árak mellett szolgálja ki. . , „ .. . , ..

Vidéki megbízásokat bármily csekély megrendeléseknél is lelkiismeretesen, pontosan teljesít
Kiváló tisztelettel

a „GONDÜISELÉS" Keresztény temetkezési vállalat.Sürgönyeim: Gondviselés Sátoraljaújhely.

CMHiVlia K0LL1M T-bőrlemez
BOPlEMEZ'SSSrte
SZAGTALAN FED|UEMEI kaucsuk-compositióval bevont 

ruganyos viharbiztos és időtálló

SZAGTALAN FEDÉLLEIHEZ.

TÁNZATTOIÓVAKQ DJÚHK!

A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze 
Végtelenül tartós! Régi zsindely­
tetők átfedésére kiválóan alkalmas 
Sem mázolni, sem mészlével bekenni 
nem kell. Kapható: Kerz Kálmán fia 
vaskereskedőnél Sátoraljaújhely és 
Markovics Mayer fakereskedőnél ■ 

Tőketerebes. I

Makulatúra
papírok

olcsó áron kaphatók
i i T t i i it t í

a legújabb tudományos alapon előállított

KÉZ- és ARCKRÉM
a legkiválóbb hygienikus toilet kenőcs.

Egy tubus ¥0 fill. Egy tégely 1 H. 60 f.
Mindenhol kapható.

Millióim Henrik utóda

-.X,. BLUM GÉZA JSUL
— SÁTORALJAÚJHELY. =

Teljes lakberendezések: ebó.d!?"’haio'-uri- «s szalon-
r * . -------------- szobáknak dió-, tölgy-, bükk-, ma­
hagóni- és palisander fából készült bútorokból.

Vas- és rézbutor.
== művészies kivitelű keretes Képek. =

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmijna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomóam szőnyegen készítését bármely színben és méretben elvállalok.
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

ág-^texltolc.

Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba váeó

munka készül.

fajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

I „PATHÉKOK" í
0 egyedüli megbízható ^

MOZGÓGÉP
intézetek, magánosok, kávéházak

részére.
Nem hell városi uilamos áram! Sem beszédes mészfény

Maga termeli a villamos fényt!
legkisebb faluban! 

c s üzemköltség!MOZI h1?
Megyei képviselőit kerestetnek! $

Jobb cégek ajánlatát kérjük ! g
Kevés befektetés! g

B
B

jj Nagy jövedelem !
2 A gépet a megye székhelyén bemutatjuk.

i REJTŐ és [ŐR, mérnöki vállalat, Budapest
I V., Erzsébet-tér 3. Telefon: 74-10. |j
!s0000000000gg23l0000000000000§

Tavaszi vetomagyahat,
államilag olomzárolt magyar származású lóhere
eS lucernama3ot, bükköny s répamagot, tavaszi búzát,
vető árpát, első rendű minőségben jutányos árban 
ajanl

Grünbaum Simon termény ésimagiurestí
Sátoraljaújhely.

Sátoraljr i1'!

Megjelen hetej
szerdán és szí

Sierkesitéség éj
Sátor»lJ»aJhely.

Telefon: 4-j

Kéziratokat nei

Hytlttévben minden

Nálunk
Megint volt 

képviselőiestül! 
újhelyi városhj 
téztek jól-rosj 
folyó ügyet, 
íróasztalokon 
gált, hogy végrl 
jutott a javas] 
az illető ügyet 
vinni. Nálunk 
áll a városházi 
készítő tevékej 
nem |is lehet 
kozni azon, hj 
kébb, legjeh 
semmitmondói)! 
lünk folynak lí 
röl a lapok m] 
ból közölnek 
nem pedig azt 
tanácstermébe! 
méltó eseméi 
kor egysmás 
hoznak cseppl 
változatosságot 
gosságba ; olya 
hogy a város] 
lami lényeges 
eszméje vált 
ilyen eszme 
volna : már réí

Nálunk őrt 
a város visszt 
hanyatlik; ipi 
egyre keserve] 
ámde ahol ezt 
komolyan s a| 
vei lehetne vi 
val, ahol nem< 
is lehetne val; 
gyűlési terme] 
szó ezekről a 
razon ledarálj] 
„tárgysorozatol 
egyéni virtuskl 
egy-egy kanapf 
olykor-olykor 
távszónoklatok) 
le egy-egy jel( 
szerű kérdést.

Nem is nój 
levő nagyobb f| 
melyeknek tai 
koncepciójú t< 
egész légiója 
lésről a másikl 
a megyénkben) 
tanácsnak “ lesi 
viselőtestületel 
nünk, hogy vil 
lyen szegényes 
életünk.

Nézzük mel 
írjunk le nehál

Sátoraljaújhely, oyomatott a .Zemplén- kenj
vcyorutüló intézetben.

Természj 
igen Háti

Kapható min]


